

# На пороге университета

## В вузах прошла вторая волна зачислений

ВЛАДИМИР ЕГОРОВ



### АКТУАЛЬНО

**Несколько абитуриентов дрожащими пальцами ищут свои фамилии в списках поступивших. Слышится облегченный вздох – приняты на 1-й курс! Проигрывать было нельзя – в вузах шла вторая волна зачислений. Лишь в единичных университетах есть недобор – сюда еще можно поступить.**

Повезло тем, кто успешно сдал экзамены, – им удалось занять бюджетные места. Другие ребята попадут на коммерческое отделение. Во время учебы у них, возможно, появится возможность перевестись на бюджет, если они будут хорошо учиться и если освободятся бесплатные места.

Сегодня ситуация в вузах выглядит следующим образом (основные цифры поступивших сообщили в приемных комиссиях, некоторые размещены на сайтах высших учебных заведений).

### ЭНЕРГОУНИВЕРСИТЕТ

Как сообщили в приемной комиссии ИГЭУ, в вузе в этом году 694 бюджетных места на специалитет/бакалавриат, 153 – на магистратуру. В действительности же желающих поступить в энерго было гораздо больше – 2264 человека. Самым популярным факультетом в этом году стал электроэнергетический, самый высокий конкурс был на специальности «Финансовый менеджмент» (почти девять человек на место), «Энергообеспечение предприятий» (2,85), «Технология машиностроения» (3,2), «Атомные станции» (2,6) и другие. Минимальный проходной балл в этом году составил 164 балла.

### ГОСУНИВЕРСИТЕТ

Желающих поступить в Ивановский государственный университет тоже традиционно много: в этом году подано больше двух тысяч заявлений. Если считать с теми, кто поступал, чтобы учиться на коммерческой основе, то всего заявлений – около 3,5 тысячи. После второй волны зачислений заполнены 296 бюджетных мест бакалавриата, 150 бюджетных мест магистратуры. Проходной балл в вузе зависел от востребованности специальностей. Самый высокий оказался на менеджмент, экономику, зарубежную филологию (примерно 230-240 баллов), низкий – на естественно-научные специальности, на математику.

### МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ

В этом году в Ивановскую государственную медицинскую академию подано почти 1900 заявлений. На лечебном факультете было выделено 255 бюджетных мест, на педиатрическом – 180, на стоматологическом – 40. Самый вы-

сокий проходной балл оказался на стоматологию – 260, самый низкий (225) – на педиатрию. Больше всего абитуриентов желали поступить на лечебный факультет. Высокий конкурс был и на стоматологию. Это связано с тем, что на факультете мало бюджетных мест.

В ИВГПУ самыми популярными специальностями в этом году стали строительство, сервис, архитектура. По итогам первого этапа зачисления поступить в вуз смогли 276 человек. На первый курс магистратуры зачислены 103 человека. Абитуриентов, включенных в списки второго этапа, оказалось 127, сообщает сайт университета.

Самые популярные специальности в Ивановской государственной сельскохозяйственной академии имени Д.К. Беляева в этом году – ветеринария, землеустройство. Между тем прием документов в вуз на очную форму обу-



чения пока не окончен. В списках лиц, подавших документы в ИГСХА в 2015 году на агротехнологический, инженерный, экономический факультеты, а также на факультет ветеринарной медицины и биотехнологии в животноводстве, согласно сайту вуза, числится 1152 человека. По итогам первой волны в сельхозакадемию зачислены 198 абитуриентов, по итогам второй волны – 85 человек.

...Очень скоро ребята, поступившие в этом году в высшие учебные заведения, откроют для себя двери вузов. Их ожидает интересная, сложная, но такая веселая студенческая жизнь. Именно тогда они поймут, правильно ли выбрали специальность, будут ли работать через несколько лет по профессии, смогут ли учиться в вузе. Удачи вам в будущих сессиях, первокурсники!

Алена КОРОЛЕВА